## ПРЕСС-РЕЛИЗ

## о реализации в 2023 году Плана развития правовой грамотности и правосознания граждан в муниципальном образовании «Павловский район» Ульяновской области

В целях реализации Плана развития правовой грамотности и правосознания граждан в муниципальном образовании «Павловский район» Ульяновской области были проведены мероприятия, направленные на формирование высокого уровня правовой культуры, традиций безусловного уважения к закону, правопорядку, органам власти, правоохранительным и судебным органам и их представителям, среди граждан, молодежи и детей, проживающих на территории Павловского района Ульяновской области, повышение уровня правосознания (юридической грамотности) муниципальных служащих администрации района и администраций сельских поселений Павловского района Ульяновской области.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Павловский район» создан раздел «Правовая грамотность и правосознание граждан».

В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 18.01.2023 № 32-р «О проведении дней бесплатной юридической помощи в 2023 году» на территории муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области в 2023 году Администрацией муниципального образования «Павловский район» проведены Всероссийские единые дни оказания бесплатной юридической помощи: 31 марта (приуроченный ко Всемирному дню защиты прав потребителей), 1 июня (приуроченный к Международному дню защиты детей), 30 июня, 29 сентября, 24 ноября (приуроченный к Всероссийскому дню правовой помощи детям).

Информация о проведении размещалась на официальном сайте. В Администрацию поступило 17 обращений граждан, которым была оказана правовая помощь.

В рамках повышения эффективности работы по правовому воспитанию несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) в периоды с 10 по 19 февраля 2023 года, 04 по 25 сентября 2023 года, с 18 по 27 октября 2023 года, с 04 по 13 декабря 2023 года проведены Декады правового просвещения.

Всего в тематических мероприятиях приняло участие более 1400 несовершеннолетних и 469 родителей (законных представителей). Проведено 382 информационно-просветительских мероприятий.

Декады организованы в целях предупреждения нарушений законодательства со стороны несовершеннолетних, профилактики девиантного поведения детей и подростков, в том числе возникающего в результате использования ими возможностей информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также повышения правовой грамотности родителей (иных законных представителей).

В марте 2023 года прошли мероприятия, посвященные Всемирному дню защиты прав потребителей, а именно: Горячая линия для населения по вопросам защиты прав потребителей, заседание Комиссии по вопросам защиты прав потребителей муниципального образования «Павловский район»,

индивидуальное консультирование граждан из социально незащищенных слоёв населения.

С 13 по 17 ноября 2023 года в дошкольных и общеобразовательных организациях Павловского района прошла Неделя правового просвещения «Юному гражданину - об основах потребительских знаний». В рамках данной Недели с участием детей и подростков прошло 60 мероприятий с охватом 1049 человек: 69 детей дошкольного возраста, 980 школьников. В число мероприятий вошли: уроки права, классные и информационные часы, книжные выставки, беседы, анкетирования, викторины, опросы, сюжетно-ролевые игры, состоялся конкурс рисунков «Я -грамотный потребитель». Также были организованы экскурсии в торговые магазины и павильоны, парикмахерские, на почту.

С 2 по 12 декабря 2023 года в онлайн режиме прошёл Седьмой Всероссийский правовой (юридический) диктант, в котором приняли участие около 1200 граждан Павловского района, в том числе 248 несовершеннолетних.

В период с 27 ноября по 08 декабря 2023 года в муниципальном образовании «Павловский район» Ульяновской области проводилась «Неделя антикоррупционных инициатив», в рамках которой проведено 84 мероприятия (анкетирование «Что ты знаешь о коррупции?», беседа с элементами игры «Мы против коррупции», просмотры антикоррупционных видеороликов и др.), направленных на формирование антикоррупционного мировоззрения и нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям несовершеннолетних, их родителей (законных представителей), а также жителей Павловского района.

Более 200 информационно-аналитических материалов, публикаций, сообщений, направленных на информирование граждан по правовым вопросам и формирующих правовую грамотность и правосознание граждан, были опубликованы в средствах массовой информации, на официальном сайте Администрации муниципального образования «Павловский район» и на различных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

На официальном сайте Администрации в разделе «Нормативно-правовые акты» размещено 306 нормативных правовых акта муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области.

В целях противодействия коррупционным правонарушениям на базе Администрации организована работа телефона «Горячей линии» по вопросам противодействия коррупции.

В течении всего 2023 года проводились мероприятия по повышению квалификации муниципальных служащих, в семинарах, «круглых столах» по правовым вопросам, по вопросам муниципальной службы, оказания муниципальных услуг, в которых приняли участие более 80 сотрудников Администрации и подведомственных учреждений.

Кроме того, на официальном сайте Администрации размещено более 98 информационно-разъяснительных материалов органов прокуратуры и полиции.